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Održivi razvoj često se spominje u različitim 
prilikama i sferama javnog života, no svjedo-
ci smo da se taj koncept slabo razumije i još 
slabije (uz časne iznimke) provodi u praksi. 
Održivi razvoj zahtijeva novi način razmišlja-
nja temeljen na dogovorenim vrijednostima 
demokratskog društva. Samo informirani i 
educirani dionici i građani mogu odgovorno 
odlučivati o održivom razvoju svog kraja, 
poduzeća i/ili države.
Stoga bi svi građani, a posebice mladi po-
duzetnici, trebali upoznati i prihvatiti ulogu 
kao i odgovornost poslovnog sektora za 
održivi razvoj. Također, trebali bi usvojiti me-
tode promišljanja i provedbe razvojnih ak-
tivnosti u partnerstvu s drugim relevantnim 
akterima u društvu.
Uvažavajući nedostatak, ali i potrebu obli-
kovanja i provedbe formalnih obrazovnih 
programa i širenja znanja o održivom 
razvoju u okviru visokoškolskih ustanova, 
na inicijativu i suradnjom nepro�tne orga-
nizacije ODRAZ - Održivi razvoj zajednice i 
OIKON - Instituta ta primijenjenu ekologiju, 
za potrebe studija Ekonomije poduzetništva  
na Veleučilištu VERN’ priređen je (izborni) 
predmet Zaštita okoliša i održivi razvoj.

Veleučilište VERN - Zaštita 
okoliša i održivi razvoj

Ovim predmetom želi se upoznati studente 
s konceptom održivog razvoja koji predstav-
lja okvir za oblikovanje politika i strategija 
kontinuiranog gospodarskog i socijalnog 
napretka, bez štete za okoliš i prirodne izvo-
re bitne za ljudske djelatnosti u budućnosti. 

Također, želi se potaknuti kritičko razmišlja-
nje mladih o ulozi poduzetništva u razvoju 
društva i zajednice, tj. osvijestiti kod stude-
nata potrebu aktivnog sudjelovanja u dono-
šenju odluka i oblikovanju politika.
Kroz ovaj kolegij se, na interaktivan način 
i rad u manjim grupama, objašnjavaju ele-
menti održivog razvoja, društvene odgovor-
nosti i zaštite okoliša. Na temelju primjera iz 
prakse tumače se značajke, ciljevi i važnost 
održivog razvoja kao i stanje i trendovi na 
globalnoj i razini EU-a te u Hrvatskoj. 
Predavači predmeta su Lidija Pavić-Rogošić 
iz ODRAZ-a te Zdravko Špirić, ravnatelj OI-
KON - Instituta za primijenjenu ekologiju, 
koji je i nositelj kolegija. Pored redovnih 
predavača u provedbi nastave sudjeluje i 
veći broj gostiju predavača koji su izravno 
uključeni u razvoj, promociju i primjenu 
koncepta održivog razvoja u Hrvatskoj, 
primjerice Žarko Horvat, direktor industrij-
ske ekologije u poduzeću Holcim, Mirjana 
Matešić, ravnateljica HR PSOR te Višnja Jelić 
Mück iz ODRAZ-a.
Inicijatore i suradnike u provedbi ovog kole-
gija raduje činjenica da je većina studenata 
s velikim zanimanjem aktivno sudjelovala u 
nastavi i nedvosmisleno ukazala na potrebu 
oblikovanja ovakvog i sličnih kolegija. To 
je ujedno i najbolji poticaj da se s ovom i 
sličnim inicijativama nastavi te da se inten-
ziviraju aktivnosti i doprinos članica HRP-
SOR-a širenju znanja o održivom razvoju u 
obrazovnim ustanovama na svim razinama 
u Hrvatskoj.
U okviru terenske nastave unutar kolegija 

Zaštita okoliša i održivi razvoj studenti su 
posjetili Info-punkt projekta CIVITAS ELAN 
ispred Tehničkog muzeja u Zagrebu gdje 
su se upoznali s ovim europskim projektom 
koji se bavi poboljšanjem prometa u gra-
dovima. Projekt se �nancira iz 7. okvirnog 
programa EU-a za istraživanje i razvoj, a 
pored Zagreba provodi i u Ljubljani, Gentu, 
Brnu i Portu. Posjetili su i odlagalište otpada 
Prudinec u Jakuševcu gdje su se upoznali 
s kapacitetima, tehnologijom i planovima 
gospodarenja otpadom u gradu Zagrebu.
Također, povodom Svjetskog dana zaštite 
okoliša, u okviru kolegija održana je tribina 
pod nazivom Uloga medija i civilnog druš-
tva u podizanju svijesti o zaštiti okoliša i 

održivom razvoju.

Zdravko Špirić i Lidija Pavić-Rogošić
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tema broja: obrazovanje za održivi razvoj


